
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
   
ΘΕΜΑ: «Αίτημα περί πληροφορήσεως για επιχορήγηση ύψους 

6.142.954, 49 ευρώ στη Μ.Κ.Ο. «Ευρωπαϊκή Έκφραση Δομές 
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Προσφύγων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση, η Μ.Κ.Ο. «Ευρωπαϊκή Έκφραση Δομές 
Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Προσφύγων», η οποία είναι ενταγμένη στο Π.Δ.Ε. με 
Φορέα Χρηματοδοτήσεως το Υπουργείο σας, επιχορηγήθηκε κατά το 
παρελθόν με το ποσόν των 6.142.954,49 ευρώ. Η συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο. 
χρηματοδοτείται με τη Συγχρηματοδότηση της Ε.Ε. από το ταμείο Ασύλου, 
Μετανάστευσης και Ένταξης (ΤΑΜΕ) των ετών 2021-2027 και φιλοξενεί, κατά 
την ιστοσελίδα της, στις Δομές της σε Κυψέλη και Σεπόλια 80 αλλοδαπούς. 
Επειδή το ανωτέρω ποσό για μια φτωχευμένη χώρα με εξωτερικό χρέος 
αγγίζοντας πλέον τα 405 δις φαντάζει ασύλληπτο, προκύπτει ευλόγως το 
ερώτημα αν πραγματοποιείται ενδελεχής έλεγχος των οικονομικών της και αν 
το ποσόν αυτό, πλέον των ενδεχομένων εσόδων από έτερες πηγές θεωρείται 
υπερβολικό με το συμπέρασμα, γιατί να μην αυξάνονται οι ροές αντί να 
μειώνονται και ένεκα τέτοιου ύψους επιχορηγήσεων; 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε πόσο είναι το συνολικό ύψος των 
επιχορηγήσεων από τον κρατικό προϋπολογισμό, την Ε.Ε. και ενδεχομένως 
λοιπούς άλλους φορείς για τη συγκεκριμένη Μ.Κ.Ο.; 
 
2. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν πραγματοποιήθηκαν και πότε οικονομικοί 
έλεγχοι για την ανωτέρω Μ.Κ.Ο. και με ποια αποτελέσματα; 
 
3. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε αν ο ανωτέρω αριθμός των 80 
φιλοξενουμένων, κατά την ιστοσελίδα της, ανταποκρίνεται στην 
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πραγματικότητα και σε θετική απάντηση αν το ύψος των επιχορηγήσεων από 
τους διαφόρους φορείς ανταποκρίνεται στον εν λόγω αριθμό ή δύναται να 
θεωρηθεί ως υπερκοστολογημένος; 
 
4. Προτίθεσθε, από τη στιγμή κατά την οποία θεωρείστε ως Υπουργείο φορέας 
χρηματοδοτήσεως, να μας πληροφορήσετε τους ετήσιους ισολογισμούς της 
τελευταίας οκταετίας της ανωτέρω Μ.Κ.Ο στους οποίους εμφανίζεται ο αριθμός 
των φιλοξενούμενων, τα λειτουργικά και λοιπά έξοδα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




